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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Dne 6. 8. 2025 se konalo 17. veřejné  
zasedání Zastupitelstva obce Helvíkovice. 
Zastupitelstvo mimo jiné projednalo  
a schválilo tato usnesení:

•	 Dodatek č. 1 smlouvy o dílo s STP 
Solar  s. r. o., IČO 17828457; se sídlem Jičínská 
226/17, Žižkov, 130 00 Praha 3,  na dodávku 
zakázky „Komunální FVE – Helvíkovice“. 
Dodatek byl sjednán z důvodu změny technické 
specifikace dodávky.

•	 sjednání Smlouvy o bezúplatném 
převodu vlastnického práva k majetku  
a o zřízení věcného práva s ČR – Úřad 
pro zastupování státu ve věcech majetkových 
Praha 2. Obec tímto úkonem získá do svého 
vlastnictví pozemek par. č. 59/2 v k. ú. 
Helvíkovice kolem prodejny Konzum. Smlouva 
obsahuje ustanovení o omezení nakládání se 
získaným majetkem po dobu 10 let, podmínku 
zachování veřejného prostoru a přístupu pro 
zásobování prodejny.  

•	 zamítá žádost o obnovení a zpřístup- 
nění polní cesty p. č. 4102, 4117 	
a 4162 v k. ú. Helvíkovice z důvodu dostupnosti 

Zasedání Zastupitelstva 
obce Helvíkovice obdělávaných pozemků jiným způsobem 	

a zachování celistvosti honů.

•	 schvaluje podání žádosti o dotaci  
z Národního programu Životní prostředí, 
Výzva č. 11/2025, Podoblast 2. Udržitelná 
městská doprava a mobilita, na nákup nového 
elektromobilu. 

•	 zadání dodávky a montáže trvalého 
dopravního značení – evidenčních štítků 
mostů spol. MADOS MT s. r. o. Kostelec 	
nad Orlicí 

•	 zpracování průkazu energetické náročnosti 
budov obce  

•	 sjednání Smlouvy o zřízení 
služebnosti inženýrské sítě s Vodovody 	
a kanalizace Jablonné nad Orlicí, a.s.  Úplatné 
věcné břemeno je zřízeno na umístění 	
a provozování vodovodního řadu a kanalizace 	
v zástavbové lokalitě pod Sypaninou. 

•	 vytvoření nového pracovního místa 
na stálý pracovní poměr v pozici Technický 
pracovník obce

Věra Dittertová

Vážení spoluobčané, 
léto je za námi a přichází podzim, období, kdy 

se příroda ukládá k odpočinku a kdy se i my více 
soustředíme na to, co se děje doma, v rodinách 
i v naší obci. Prázdniny přinesly krásné chvíle 
s rodinami a přáteli, a věřím, že jste si je užili 
v klidu a pohodě. Pro nás na obci však byly 
uplynulé týdny plné práce a starostí, ale také 
radosti z toho, že se nám daří posouvat věci 
kupředu.
Velkou kapitolou letošního roku je instalace 

solárních panelů na naše obecní budovy. 
Projekt měl být jednoduchý, ale ukázalo se, 
že realita bývá složitější. Při přípravách jsme 
zjistili, že střecha školky je v horším stavu, než 
se předpokládalo. Bylo jasné, že nemá smysl 	
na ni montovat panely, pokud samotná krytina 
hrozí poruchou. Bylo to těžké rozhodnutí, ale 
vybrali jsme správnou cestu – pustili jsme se 
do výměny střechy. Díky našim zaměstnancům 	
a brigádníkům se podařilo připravit vše potřebné 
a práce mohly pokračovat. Nebylo to snadné, 
ale ukázalo se, že když se spojíme, dokážeme 
vyřešit i složitější situace. V příštím roce budeme 
na výměně střechy pokračovat, abychom školku 
uvedli do stavu, který si děti i nájemci zaslouží.
Podobně složitou zkušeností prošly i naše 

polní cesty. Rekonstrukce, kterou prováděla 
firma POPR, nepřinesla očekávanou kvalitu. 
Už po roce se objevily vážné problémy, a proto 
jsme museli zahájit reklamační řízení. Není 
příjemné řešit takové komplikace, ale věřím, že 
se podaří najít nápravu, bohužel asi až na jaře 
příštího roku. Firma POPR nedostatky v kvalitě 

cest uznává a hledá řešení. Zároveň se snažíme, 
aby cesty v naší obci nebyly jen na mapě, ale 
byly funkční a užitečné a dali se bez problému 
užívat, jako je například cesta do Doleček, která 
prošla obnovou.
Velkou radost mám také z toho, že se náš 

obecní statek stal skutečným srdcem obce. 
Přístavba toalet už prokázala svou užitečnost 
při celé řadě akcí a sklidila pozitivní ohlasy. Teď 
nás čeká rekonstrukce kuchyně, která už dlouho 
potřebuje zásadní opravu. Chceme, aby naši 
dobrovolní pořadatelé měli důstojné a kvalitní 
zázemí, protože bez jejich práce a obětavosti 
bychom nemohli pořádat tolik krásných 
obecních událostí.
Radost přineslo i letní kino, které se letos 

konalo pětkrát. Je potěšující, že si našlo 
své místo nejen mezi našimi občany, ale 	
i návštěvníky z okolí. Poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na přípravách a obsluze. 	
A stejně tak se těším, že se budeme opět 
společně scházet při sledování hokejových 
utkání české reprezentace. Atmosféra na statku 
při fandění je vždy výjimečná a věřím, že nás 
čekají další krásné zážitky.
Někdy nás potrápí i drobnosti, které ale 

mají vliv na každodenní život. Na hřbitově byl 	
v loňském roce pořízen vozík na konve s vodou, 
aby pomáhal především starším občanům. 
Bohužel byl odcizen. Budeme se snažit zajistit 
nový, aby byl pro další sezonu opět k dispozici. 
Pokud by někdo měl informace o zmizelém 
vozíku, uvítáme vaši pomoc.

Vážení spoluobčané, často se říká, že střecha je 
základem domova. Já bych dodal, že základem 
obce jsou její lidé. Vy všichni jste tím, co naši 
obec drží pohromadě a posouvá ji dopředu. 
Vaše práce, ochota, dobrovolnictví i podpora 
jsou tím, co dává smysl všem našim snahám. 
Za to vám patří mé upřímné poděkování. 
Přeji vám všem klidný a spokojený podzim 	

a těším se na setkání s vámi při dalších obecních 
akcích.

S úctou
Jiří Žabka, starosta
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Sběr železa a vyřazených 
elektrospotřebičů
Ve středu 15. 10. 2025 provede SDH 
Helvíkovice mobilní sběr železa  
a vyřazených elektrospotřebičů. Požadavek 
odvozu vždy nahláste předem na obecní úřad 
nebo na telefonní číslo 777 577 221 Miroslava 
Felcmana.

O Z N Á M E N Í   V O L I Č Ů M
o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

ve dnech 3. a 4. října 2025 v obci Helvíkovice
V souladu s ustanovením § 15 odst. 1 a 2 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 
České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších přepisů, 

informuji voliče:

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční
v pátek 3. 10. 2025 od 14.00 hodin do 22.00 hodin

a
v sobotu 4. 10. 2025 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

2. Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1
je Místní knihovna Helvíkovice, Helvíkovice č. p. 165

    s bezbariérovým přístupem, pro voliče s adresou místa trvalého pobytu 
v obci Helvíkovice, části Helvíkovice a části Houkov. 

3. Voličům bude umožněno hlasování po prokázání jejich totožnosti a státního občanství 	
České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým 	

nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem. 	
Volič může prokázat svou totožnost ve volební místnosti nově též občanských průkazem 	

v aplikaci eDoklady – pro tyto účely je třeba, aby byla data v aplikaci aktualizována 	
nejpozději 48 hodin přede dnem, kdy přijde volič do volební místnosti. 	

Neprokáže-li volič uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

4. Hlasovací lístky budou voličům dodány do domácností (na adresu trvalého pobytu) 	
nejpozději do úterý 30. 9. 2025, ve dnech voleb volič tyto na požádání 	

obdrží přímo ve volební místnosti.

5. Je-li volič vybaven voličským průkazem (z důvodu nepřítomnosti v místě 	
svého trvalého pobytu), může na tento hlasovat v jakémkoliv stálém volebním okrsku 	

na území České republiky, popř. v jakémkoli zvláštním volebním okrsku 	
v zahraničí u příslušného zastupitelského úřadu.

6. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen 
uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

Jiří Žabka, starosta obce

Na místním hřbitově byl v červnu 2024 umístěn 
vozík na převážení konviček s vodou ke hrobům. 
Vozík zároveň sloužil zejména starším občanům 
jako odpočinková pomůcka. Teď se tento vozík 
ze hřbitova ztratil. Pokud by měl někdo doma 
nepotřebný malý vozík nebo něco, z čeho by se 
dal nový vozík vyrobit, budeme rádi za nabídku.
Děkujeme za pomoc

Věra Dittertová

Pozvánka na 18. veřejné 
zasedání Zastupitelstva 
obce Helvíkovice
Zasedání se koná ve středu 8. 10. 2025  
od 18 h v sálku obecního úřadu, č. p. 3.

Bližší programu zveřejněn na úřední desce 
obce.
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme 
našim spoluobčanům, 
kteří oslaví významná 
životní jubilea

v říjnu 2025
Mikulášová Anna	 70 let
Matyášová Milena	 77 let

v listopadu 2025
Matyáš František	 85 let
Krejčí Karel	 76 let
Bednář Václav	 83 let
Křenková Eva	 80 let

Vzpomeňme
29. 7. zemřel Jaroslav Kail z č. p. 136
Jarda se narodil 15. 2. 1958 do rodinného 

domu  v Polsku (část Žamberka),  kde vyrůstal  
s rodiči a starší sestrou Hankou. Po základní 
škole se vyučil soustružníkem na učilišti  
v Ústí nad Orlicí. Jeho kroky po ukončení 
školy vedly do Kovostavu v Žamberku, kde 
si odpracoval povinných 5 let (s vojnou 
včetně). Poté přišla změna v zaměstnání  
a nastoupil do JZD Kameničná. Zde 
setrval až do odchodu do důchodu.

Během studia potkal svoji budoucí 
manželku Stáňu. Svatba se konala  
v prosinci 1985 a hned poté se nastěhovali 
do přiděleného družstevního bytu  
v Helvíkovicích. Narodili se jim dvě děti, 
Radka a Ondra, kteří si k němu chodili 
pro rady a pro pomoc. Vždy tu byl pro 
ně. Ondrovi byl velkým pomocníkem při 
stavbě domu, a to ho bavilo. 
Rád dělal práci, která za ním byla vidět. 

Byl to opravář na koleni, když někdo něco 
potřeboval opravit, neodmítnul a rád si  
s tím pohrál a většinou to dal do kupy. 
Život v obci podporoval jako návštěvník. 

U stolu s ním byla sranda. Nikdy žádnou 
nezkazil a většinou ještě něco přihodil. 
Kdo ho znal, ten ví.
Velkou radost mu dělala i jeho vnoučata. 

Nejdříve vnuk Dominik, kterého vozil 
traktorem a podporoval při jeho 
fotbalových zápasech. Poté se radoval  
i z vnuček Elenky, Emičky a Amálky.

Dědečku panáčku, nezapomeneme.
	 Rodina
Děkujeme za projevenou soustrast.

1. 9. zemřela Lucie Lyerová z č. p. 98
Lucka se narodila 30. července 1989 jako 

druhá dcera Ivaně a Milanovi Richtrovým 
a společně s nimi a svou starší sestrou 
Danielou a prarodiči vyrůstala v rodinném 
domě v Helvíkovicích. Se svou sestrou si 
byly odmalička i nejlepšími kamarádkami  
a tento vzácný dar jim zůstal až do konce 
Lucčina života.

Lucka po základní škole vystudovala 
Střední odbornou školu veřejnosprávní  
a sociální ve Stěžerách. Následně 
úspěšně absolvovala bakalářské studium 
na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské 
univerzity v Českých Budějovicích. 
Magisterský titul získala na Pedagogické 
fakultě Masarykovy univerzity v Brně. 
Během studií pomáhala v Dětském 
stacionáři Světluška v Českých 
Budějovicích. V Brně pak také pracovala 
jako osobní asistentka v Lize vozíčkářů.
Po vysoké škole přesně věděla, čemu se 

chce dál věnovat. A hned také úspěšně 
zamířila do brněnské pobočky Společnosti 
pro ranou péči. Zde našla kromě vysněné 
a záslužné práce i životní poslání jako 
asistentka rané péče. Věnovala se dětem 
se zrakovým a kombinovaným postižením 
a jejich rodinám.

Během studia v Brně se seznámila 
s Lukášem. Svůj vztah stvrdili 
18. srpna 2018 sňatkem v krásném 
prostředí žamberské Vonwillerky. Za tři 
roky od svatby, 11. prosince 2021 se 
spolu radovali z narození syna Toníka. 
Jejich dcera Žofinka zdvojnásobila jejich 
rodičovské štěstí 9. září 2024. Narodila se 
však do složitého období jejich společného 
života.
Měl to být začátek nové životní etapy, 

čas šťastného návratu do rodného kraje 
a radostného plánování nového domu. 
Do Lucčina života ale vstoupila zákeřná 
nemoc. Dál společně plánovali, neztráceli 
naději a víru. Lucčin čas ale začaly čím 
dál víc určovat chemoterapie, ozařování 
a lékařské kontroly. Své volné chvíle 
nemohla trávit jinak než odpočinkem. Její 
odhodlání nemoci čelit ale úplně nenarušily 
ani další a další špatné zprávy a diagnózy. 
Stále se snažila hledět do budoucnosti  
s nadějí a užívat si v rámci svých sil čas se 
svou rodinou. Tento čas bohužel vypršel 
1. září 2025 v nemocnici v Ústí nad Orlicí.
Její klid a rozvaha Lucku provázely celý 

život a umožňovaly jí naslouchat i mluvit  
k lidem různých povah. Její dobrá a laskavá 
povaha a trpělivost tvořily ten nejpevnější 
základ bezpečného rodinného přístavu 
i pevnou hráz vyrovnávající občasné 
výkyvy emocí při společné výchově dětí. 
Svému manželovi tím navždy zůstává 
nevysychajícím pramenem rodičovské 
lásky.

Za rodinu Lukáš Lyer
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Dobročinná sbírka  
pro rodinu Lucie 
Lyerové
Život někdy lidem krutě naloží a dost často 
těm, kteří si to nejméně zaslouží… 

Občanka Helvíkovic, Lucka Lyerová (rozená 
Richtrová) maminka dvou malých dětí, 	
v pouhých 36 letech podlehla 
těžké nemoci. Tatínek Lukáš 
Lyer tak zůstal sám na dvě 
děti, čtyřletého Toníčka 
a roční Žofinku. Lukáš se 
navíc sám potýká s těžkou 
zrakovou vadou, pobírá 
částečný invalidní důchod, 	
a i přesto se ze všech sil snaží 
dát dětem vše, co potřebují 
– bezpečí, lásku a domov, na 
který by jejich maminka byla 
pyšná. Jeho největším přáním 
je, aby Toník i Žofinka 
vyrůstali v lásce, bezpečí 	
a s co největším množstvím 
hezkých vzpomínek na své 
dětství.
Vaše podpora mu v tom 
může pomoci. 
Přispěním do této sbírky sice 
dětem mámu nevrátíme, ale 
pomůžeme Lukášovi aspoň 
na nějakou dobu ulehčit od 
materiálních starostí. Finance 
ze sbírky poslouží k zajištění 
občasného hlídání dětí 	
a úhradě nákladů na péči, 
kterou by tatínek vzhledem 
ke svému zdravotnímu stavu 
nedokázal zajistit.
Lucka ve svém profesním 
životě pomáhala rodinám 
dětí se zrakovým a kombi-
novaným postižením. 

Její dobrosrdečnost ji můžeme nyní částečně 
vrátit finanční pomocí její mladé rodině. 
Také Obec Helvíkovice přispěje do této sbírky, 
která je uveřejněna na Donio.cz. 
Zároveň pomůžeme zprostředkovat zaslání 
vašich příspěvků do sbírky, můžete se v této 
věci obrátit na obecní úřad.
Všichni společně jim přejeme hodně sil! 

Věra Dittertová

ZE ŽIVOTA V OBCI

Výlet na kolech  
po okolí
V sobotu 16. 8. se uskutečnil již 3. ročník 
cyklovýletu po blízkém okolí s účastí 9 cyklo 
výletníků. Počasí nám už od rána přálo 	
a vypadalo to na krásný den. 

Vyráželo se v 8.30 h od obecního úřadu směr 
Žamberk přes Betlém po cyklotrase č. 4074. 
Dále kolem tenisových kurtů přes park, kde jsme 
se napojili na cyklostezku Žamberk - Letohrad. 
Po průjezdu Letohradem, kolem vlakového 
nádraží, jsme se napojili na cyklotrasu č. 4072, 
po které jsme se dostali kolem obce Verměřovice 
až do Dolní Čermné, kde byla příjemná zastávka 
v Budce na zmrzlině. Ta nás krásně osvěžila. 
Pak nás čekalo největší stoupání dnešního dne, 
kopec z Čermné na Mariánskou horu, bohužel 
bez návštěvy rozhledny, která je momentálně 
mimo provoz. Odtud po trase č. 4223 směr 
Lanškroun. Cesta nám v této části utekla 
velice rychle, protože přes Dolní Třešňovec až 
do Lanškrouna jsme nemuseli skoro šlápnout 
do pedálů. Ani ne po 2,5 hodinách cesty nás 
čekalo občerstvení v kempu Knoflík. Polévka 	
a pivko nám dodali další energii na pokračování 
cesty. Po krátkém odpočinku a posilnění jsme 
vyrazili po cyklo č. 4221 kolem Lanškrounských 
rybníků do obce Ostrov, přes Horní Dobrouč, 
Dolní Dobrouč na cyklo č. 4053. 

Ta nás dovedla kolem rybníku Šušek do Písečné. 
Tady nás čekala další zastávka na doplnění energie 	
v podobě pitného režimu v restauraci Růženka. 
Z Písečné po trase č. 4215 jsme dorazili 	
do Žamberka ke Sběrným surovinám Plundra, 
tam jsme se rozdělili na menší skupinky. Někdo 
jel už domů a další pokračovali na poslední 
zastávku - občerstvení Na hřišti. 

Výlet byl převážně po asfaltových cestách. 
Domů jsme dorazili s celkovým nájezdem	
62,5 km ušlapaných kilometrů. 
Závěrem musím všem zúčastněným 
poděkovat za krásný výlet bez úrazu a defektu 	
po cestě a příští rok se těším na setkání 	
na dalším ročníku cyklovýletu po blízkém 	
a třeba i vzdálenějším okolí. 

Za kulturní výbor Vratislav Matyáš
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ZE ŽIVOTA V OBCI

Zájezd pro občany 
do sklárny Koulier 
Mrákotín u Hlinska

Kulturní výbor a obec Helvíkovice pořádaly 
28. 8. 2025 zájezd pro občany. Celkem se 
zájezdu zúčastnilo 30 spokojených účastníků, 
z toho 5 dětí. Průvodcem se stal předseda 
kulturního výboru Vráťa Matyáš, který 
nás v autobuse mile přivítal, seznámil nás 	
s celodenním programem a po celou dobu 
zájezdu se o vše vzorně staral a tímto mu 
všichni děkujeme. Pochvalu také zaslouží děti 
za jejich chování.

Návštěva sklárny Koulier Mrákotín spojená 	
s exkurzí do výroby vánočních ozdob, malování 
vlastní ozdoby a nákup ozdob ve firemním 
obchodě bylo pro každého velkým zážitkem, 
stejně i návštěva levandulového krámku.
Po dobrém obědě v restauraci Čertovina jsme 
navštívili pivovar Rychtář v Hlinsku spojený 	
s exkurzí a ochutnávkou piva.
Byl to moc vydařený výlet.
A ještě přidávám příspěvek od Magdy Feltlové, 
která tento pěkný výlet zhodnotila→

Procházka po obci
Když jsme se v sobotu 6. 9. 2025 ve 14 hodin 
sešli u budovy OÚ, z jedné strany svítilo sluníčko, 
ale nad obzorem, kam měla směřovat naše 
procházka, visel černý mrak. Neodradilo nás to, 
ačkoli vzápětí začalo pršet a déšť vydržel po 
většinu cesty. Vyrazili jsme směrem na Skálu, 
u Jeništů jsme odbočili přes silnici vpravo dolů 
pěšinkou k železnému mostu přes řeku. Zůstali 
jsme ale na levém břehu řeky, přešli jsme 
koryto potůčku, který při dostatku vody vytváří 
Helvíkovický vodopád, a pokračovali jsme proti 
proudu úzkou pěšinou ve stráni nad řekou až do 
Polska. Tady jsme odbočili vlevo a potom přes 
mostek vpravo nahoru podél statku Krejsových. 
Na vršku kopce jsme se stočili opět vpravo mezi 
novostavby rodinných domků a dále vlevo dolů 
k Lautrbašáku, tedy správně Dymlovskému 
rybníku, kde stojí mlýn původně postavený již 
v roce 1752. Zde jsme se na chvíli ukryli před 
deštěm do stodoly, kde se zrovna připravovalo 
občerstvení pro účastníky právě probíhající 
rybářské soutěže. S námi se ale nepočítalo, tak 
jsme pokračovali v naší mokré procházce dál 
po hrázi rybníka, za ní jsme se dali vpravo přes 
nově vybudovanou lávku směrem k Albertinu. 
Tam zrovna probíhal den otevřených dveří 	
u příležitosti 120 let od založení Odborného 

léčebného ústavu. To už přestávalo pršet. 
Navštívili jsme zde Neratovskou zahrádku 	
a minizoo. Část naší výpravy využila možnost 
občerstvení, někteří pokračovali za stejným 
účelem rovnou do kavárny u Vonwillerky. 	
Z Albertina jsme odešli parkem po schodech 
vedoucích k bývalé hospodě Na Kopečku 	
a odtud zpět k řece, kolem otužovny k továrně 
a Betlémem zpět do Helvíkovic. V počtu asi 
20 osob jsme i přes deštivé počasí prošli celou 
naplánovanou trasu. Cestou jsme míjeli řadu 
zajímavých zákoutí a výhledů.   Jistě by stálo 
za to si tuto vycházku zopakovat až se obloha 
vyjasní a podzim vytáhne svou paletu barev. 
Teď už víte kudy, tak šťastnou cestu! 

Petra Pospíšilová
#BožíDen
#RodinnýObecníVýlet
#SklárnyMrákotín
#LevandulovýKrámek
#PivovarRychtář
#SkanzenHlinsko
#Všichni si přišli na své
#NeměloToChybuAnebVánoceSeBlíží

Za kulturní výbor Anna Janebová



11 12

ZE ŽIVOTA V OBCI

Pohádková cesta
Ve středu 17. 9. pozval Klub žen Helvíkovice 
malé i velké děti na Pohádkovou cestu aneb 
když pohádky ožijí. Počasí bylo tentokrát 
proměnlivé, a proto nás překvapila a potěšila 
veliká účast přihlášených, celkem se zúčastnilo 
82 dětí s doprovodem. 
Pohádkové bytosti (přes Karkulku, Trpaslíka, 
Čarodějnice, Vodníka, Šípkovou Růženku, 
Tlapkovou Patrolu, Otesánka, Princeznu 	
ze mlejna, Vandrovníka, Šmouly až po Knižního 
skřítka) připravily dětem různé úkoly vztahující se 	
k jejich pohádce. Šikovné děti si se všemi úkoly 
hravě poradily a za to získaly drobné dárečky. 
Párek v rohlíku byl na konci odměnou pro 
každého.
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Vzpomínka  
na respicienta 
Josefa Hanyka
Dne 20.9. se uskutečnila, u pamětní desky 
umístěné na obecním úřadě, pietní vzpomínka 
na respicienta Finanční stráže Josefa Hanyka. 
Akci připravuje Východočeský klub celních 
veteránů. Předseda tohoto klubu, pan 
Brandejs, promluvil nejen o Josefu Hanykovi, 
ale i o jiných členech Finanční stráže, o jejich 
práci a životě. 

Finanční stráž byla ozbrojený sbor, který 
od vzniku Československé republiky střežil 
státní hranice, bránil pašování a dohlížel na 
dodržování předpisů. 
Josef Hanyk, respicient (nižší důstojník) této 
stráže, se po okupaci zapojil do protinacistického 
odboje a pomáhal v ilegální činnosti spojené 	
s radiostanicí Sparta. Byl zatčen gestapem 	
a odvezen do koncentračního tábora, kde ve 
věku 51 let zahynul. 
Na youtube.cz je ke shlédnutí krátké video 	
o tomto našem rodákovi. Můžete ho najít pod 
názvem „Podkást pro každého.“	

Monika Havlíčková

Avšak vzhledem k jeho strachu z výšek ho 
vůdce moc nevyužíval. 
Završením krásného dne byla návštěva 
městečka Berstesgaden a termálních lázní.
Výlet jsme si moc užili a paní průvodkyně nás 
obohatila o spoustu zajímavostí z historie. 
Provázelo nás nezvykle nádherné a teplé počasí, 
proto jsme si domů přivezli krásné zážitky. 

Martina Freudlová Zájezd  
do Německa – 
Orlí hnízdo
Obec Helvíkovice zakoupila pro své občany 	
od CK Kalousek&Williams jednodenní zájezd 
do Německa, ten se uskutečnil v sobotu 
20. 9. V nočních hodinách jsme odjížděli 	
na Orlí hnízdo a do Národního parku 	
a městečka Berchtesgaden. Zde jsme navštívili 
velice zajímavé Solné doly (jízda vláčkem, 
důlní skluzavky, plavba lodí po solném jezeře) 	
a poté jsme přejeli do Obersalzbergu, centra 
pro výjezd na cíl cesty. Speciální elektroautobusy 
nás vyvezly 7 km alpskou silnicí až pod horu 
Kehlstein ke vchodu do tunelu, v úpatí hory. 
Dále jsme vyjeli 124 m „zlatým“ výtahem na 
horu Kehlstein, 1 834 m n.m., kde se tyčí 
známé Hitlerovo Orlí hnízdo - nádherné místo 	
s výhledy na Alpy a na jezero Königsee. 
Orlí hnízdo je neoficiální název pro horské 
útočiště Adolfa Hitlera a jeho nejvěrnějších 
spolupracovníků. Nechal ho postavit vůdcův 
nejbližší spolupracovník a osobní tajemník 
Martin Bormann v roce 1937 jako dárek 	
k Hitlerovým 50. narozeninám. 
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SDH Helvíkovice pořádá 
v sobotu 11. 10. na statku

Bramborákové hody  
a grilované prase

Začátek od 11 hodin, 
první ořez po 11 hodině. 

Srdečně Vás zveme na bohaté 
občerstvení.

Římskokatolická farnost 
Žamberk  

a Obec Helvíkovice 
srdečně zvou 

na 

Posvícenskou mši 
svatou

v kapli sv. Antonína v Helvíkovicích 
v neděli 19. 10. 2025 od 14 hodin

Tvořivý kroužek  
pro dospělé

Tvoření: tématické  
Kdy: cca 1x měsíčně 
středa 29. 10.; 11. 12. 

Kde: v klubovně v budově OÚ  
v Helvíkovicích

Kapacita: 10 dospělých
Co s sebou: přezůvky

Poplatek: na spotřebovaný 
materiál

Dotazy a přihlášky na telefonním 
čísle 739 423 194 

Těší se na Vás Majda a Pavla

Klub žen Helvíkovice  
vás srdečně zve 

v pátek 24. 10. 2025 
na zájezd do Polska,  

kde se konají 

Tradiční trhy 
v Kudowa Zdroj
Odjíždíme v 7.30 h od OÚ.  

Na oběd se zastavíme 
v Novém Městě nad Metují.

Přihlášky na OÚ v Helvíkovicích  
s úhradou poplatku do 17. 10. 

- členky KŽ 50 Kč, ostatní 150 Kč 

Divadelní spolek Na Skále pořádá

v sobotu 25. 10. 2025
Lampionový průvod 
a pouštění lodiček 

Sraz v 18 h Na Skále  
u Votroubků č. p. 7

Občerstvení zajištěno na sálku OÚ

Klub žen Helvíkovice, z. s. 
připravuje 

v sobotu 8. 11. 2025
Svatomartinskou 

slavnost 
Zahájení v 16 h u statku č. p. 49. 

Po připomenutí legendy  
o sv. Martinovi půjde průvod  

v čele s Martinem  
na bílém koni po obci. 

Bohaté občerstvení nabídneme 
od 16.30 h na sálku v budově OÚ. 

Všichni jste srdečně zváni.

Obec Helvíkovice zve širokou 
veřejnost na akci

  SÁZENÍ ZELENĚ 
NA DĚTSKÁ 

HŘIŠTĚ  
v pátek 

24. 10. 2025
Díky získanému grantu  

z programu Škoda Stromky  
a Nadace Partnerství budeme sázet 

stromy a keře  
na dětském hřišti u MŠ  

a na Skále.

Sraz na parkovišti  
u MŠ v 15 h, u dětského hřiště  

na Skále v 16.30 h.  
Občerstvení a pracovní rukavice 

zajištěny.

Těšíme se na Vaši účast a předem 
děkujeme za spolupráci.

Klub žen Helvíkovice, z. s.  
a Kulturní výbor obce Helvíkovice 

srdečně zvou 

v neděli 30. 11. 2024
na rozsvícení 

vánočního stromu 
s krátkým kulturním programem 
před obecním úřadem od 16 h  
a vánoční trhy od 13 h na sálku  

v budově OÚ.  
Bližší informace na plakátech.
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POZVÁNÍ DO KNIHOVNY

Na letní prázdniny připravila Helvíkovická 
knihovna terénní hru. Velmi mě potěšilo, že 
se ujala a zahrálo si hodně týmů. Místy to 
bylo napínavé, volali jste, doptávali jste se a to 
nejen mě, ale i po sousedech, starousedlících 	
a dokonce i na úřadě. Nejvíc jste si zapracovali 	
u bývalé cihelny. Tu jsem na začátku měla 
špatně umístěnou. Omlouvám se, jsem 
naplavenina ;-) Bývalý kulturní dům není to 
samé, co obecní statek… a o existenci mýtnice 
měl tušení málokdo. Dostávaly se ke mně 
děkovné a pochvalné vzkazy, těch si opravdu 
vážím. Příprava hry zabere nějakých osm až 
dvanáct hodin, potom instalování v terénu 	
a pak každý týden kontrola stanovišť, výměna 
rozmočených nebo hledání ztracených úkolů… 
Ale prázdniny jsou za námi a začal školní rok. 
Knihovna na každý měsíc opět chystá zajímavý 
program. Srdečně vás zveme k návštěvě!
•	 8. října – předčítání pro dospělé  
•	 12. listopadu – významní helvíkovičtí rodáci
•	 10. prosince – Vánoce v různých zemích – 
hry a úkoly pro rodiče či prarodiče s dětmi

Knihovna má stále stejnou otvírací dobu: středa 
16 – 18 hodin. Pozvánky na akce a fotografie 
z již uskutečněných najdete na webových 
stránkách https://knihovnahelvikovice.webk.
cz. Jaké knížky máme v regálech, se dozvíte 
v online katalogu https://helvikovice.katalog.
kruo.cz. Knížky, které v naší malé knihovně 
nenajdete, pro vás seženeme ve spolupráci 	
s Městskou knihovnou v Žamberku. 

Nabízím pár čtenářských tipů pro dospělé i děti:
Scarlett Wilková: VEKSLAČKA (Motto, 
2025)
Když bylo Almě třináct, v poválečném 
Československu byla vyhlášena měnová reforma 
a její rodinu to zničilo. Doktorská dcerka 
zvyklá na život ve velké vile se najednou ocitla 	

v maličkém přízemním bytě se dvěma babičkami 
a špatným kádrovým profilem. Alma ale nebyla 
holka, co sedává s rukama v klíně. Tohle je její 
příběh. Příběh ženy, která se v časech totality 
vlastními silami vydrápala mezi nejbohatší 
stínovou elitu. Žila v pohádkovém luxusu, ale 
nejvíc toužila po něčem, co nejde koupit. 
Zuzana Pospíšilová: KOUZELNÁ TŘÍDA  
V KNIHOVNĚ (Bambook, 2024)
Další veselé příběhy dětí z kouzelné třídy, 
které se tentokrát ocitnou v knihovně. Víla 
Jasmína se vydává s kouzelnou třídou na jedno 
z nejbáječnějších míst na světě… 
Patrik Rozehnal: RADOVÁNKY NADI 
KONVALINKOVÉ (Radioservis, 2024)
Autobiografické vzpomínky české herečky. 
Naďa Konvalinková vás rozesměje svými 
historkami z dětství, naivními rolemi z mládí, 
příhodami z natáčení slavných filmů nebo svými 
dietami. Pobaví vás vtípky svého bývalého 
manžela Oldřicha Kaisera a kamaráda Jiřího 
Lábuse i zážitky s Květou Fialovou, Stellou 
Zázvorkovou, Janou Bouškovou nebo Václavem 
Postráneckým. 

Na viděnou v knihovně!
Lída Matyášová, knihovnice

Připravujeme  
zimní akce

středa 10. 12./ 
Česko zpívá koledy

pondělí 29. 12./ 
Vánoční koncert v kapli  

sv. Antonína

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Čas s dětmi utíká velmi rychle, je plný zážitků, 
legrace a nových zkušeností. Rádi se s Vámi 
podělíme o zážitky, které jsme společně prožili 
od posledních zpráviček ze školky, což bylo 	
v březnu. 
Jaro ve školce bylo jak jinak než 	
o probouzení přírody. Projektový den s paní 
Adamcovou o „Živé zahrádce“ byl velmi akční. 
Děti si připomněly známé i méně známé rostliny, 
jak se o ně starat a proč jsou pro nás důležité, 
podívaly se i pořádně do hlíny na všechny 
živočichy, jejich pracovitost a užitečnost. Děti 
s úžasem pozorovaly, jak každý živočich má 	
v přírodě své důležité místo a jak je pracovitý. 
Ani děti tedy nezahálely a připravily si na zahradě 
záhony, zasely ředkvičky, hrášek a zasázely 
jahody. Celé jaro běhaly s lupami po zahradě, 
loukách i v lese. K jaru patří samozřejmě 
Velikonoce – děti vyráběly, malovaly, pekly 
pagáče a mrkváče a upletly si vlastní pomlázku. 
Předškoláci navštívili knihovnu v Žamberku, 
kde se „podívali“ i do Vesmíru. Naše poznávání 
okolí pokračovalo vycházkami na Fitmin, 	
na letiště, do Žamberka na zmrzlinu, 
předškoláci se podívali na poštu, do banky 	
a sami si nakoupili v Konzumu v Žamberku. 
Od jara do konce školního roku probíhal tradiční 
plavecký kurz, kterého se zúčastnilo 18 dětí! 

V květnu jsme oslavili svátek všech maminek 
a připravili pro ně krátké pásmo básniček 	
a písniček, vyrobili dárečky a pohoštění. Děti 	
s radostí zazpívaly i všem babičkám 	
a dědečkům. Největší květnovou akcí pro děti 
a rodiče je Zahradní slavnost. Tu děti zahájily 
tanečním vystoupením, maminky si vyzkoušely, 
jestli dobře znají své děti a tatínci zase 
vyzkoušeli svoji fyzičku. 
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Společně pak všichni soutěžili, malovali, 
pochutnávali si na úžasných dobrotách 
od všech maminek a na závěr přijeli 	
i hasiči ze Žamberka a děti si s nimi užily 	
i trochu té vody. Bylo to báječné odpoledne!
V červnu jsme si udělali pěší výlet za kamarády 
do školky v Kameničné, kam za námi přijela 	
i paní Lucka Šafářová s pejsky, které děti prostě 
milují. S kamarády ze školky v Kameničné se 
setkáváme během celého roku na společných 
divadlech a na plavání, v červnu jsme je 
přivítali v naší školce na setkání s panem 
Šalanským, který nám vyprávěl o lese a také 
s panem sokolníkem Nejmanem, který nám 
přivezl ukázat živé dravce. Děti obdivovaly 
dravce, pochutnávaly si na opékaných párcích 
a jahodové zmrzlině a dravcům, se zalíbilo 	
v Helvíkovické zahradě natolik, že je pan 
Nejman odchytil až další den odpoledne.
V červnu jsme se ještě všichni vypravili 	
do knihovny v Žamberku a zopakovali si 
dopravní pravidla. Také jsme navštívili hasičskou 
stanici v Žamberku, kde děti prozkoumaly 
snad všechny místnosti, auta i zařízení, která 
je tam možné vidět, a proběhly vodou. Jako 
poděkování děti hasičům donesly obrázky, které 
na téma požární ochrany nakreslily. 

No řekněte sami, co by to bylo za školní 
rok bez výletu? Letos jsme ho i s kamarády 	
z Kameničné prožili v Mamutíkově zábavním 
parku na Dolní Moravě. Děti rýžovaly zlato, 
vyzkoušely svoji obratnost v lanovém parku, 
prozkoumaly všechna stavidla a potůčky, 	
a protože nám počasí opravdu přálo, osvěžily 
se v tůňce. Poslední den školního roku 
předškoláci navštívili pana starostu a dostali 
dárečky do dalšího školního roku, který už bude 
v základní škole v Žamberku. I my jsme se 	
s předškoláčky rozloučili. Předškoláci si připravili 
taneční vystoupení pro rodiče, básničky a 
pak přišlo slavnostní složení slibu a pasování 	
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ZAJÍMAVOSTI

Kameničná 100, od 1. 10.

Klub žen 
Helvíkovice oslovuje 
nové členky!
Milé ženy, dámy a kamarádky,
rády bychom vás pozvaly mezi nás do Klubu žen 
Helvíkovice – společenství, kde se scházíme, 
tvoříme, pomáháme si a užíváme společné 
chvíle.
 Čekají vás přátelská setkání
 Tvořivé i zábavné akce
 Podpora místních tradic a kulturního života
 Nová přátelství a spousta dobré nálady
Pokud máte chuť stát se součástí našeho 
kolektivu, připojte se k nám!
Těšíme se na každou novou členku. Kontaktovat 
nás můžete na OÚ nebo při našich akcích.

Věra Dittertová

na „školáčka“. Společně jsme si i s rodiči opekli 
párky, popovídali, rozloučili se s rodiči a pak se, 
teď už se „školáčky“, vypravili na přespávačku 
ve školce. Nechybělo letní kino a dobrodružná 
noční výprava za pokladem a hledáním skřítků. 
Našim sedmi školáčkům přejeme šťastné 
vykročení na další cestu, hodně úspěchů, 

kamarádů a nových zážitků! Věříme, že se jim 
bude dařit a na naši školku budou vzpomínat 
rádi, tak jako my na ně!

Monika Julišová

INZERCE



	

Diakonie Broumov
www.diakoniebroumov.org

  společně s obcí Helvíkovice

vyhlašují  
SBÍRKU

POUŽITÉHO OŠACENÍ
A OSTATNÍCH VĚCÍ

Seznam věcí, kterými můžete přispět do sbírky:

Zimní a letní oblečení (dámské, pánské, dětské) - nepoškozené 
Obuv – veškerou nepoškozenoz (svázanou v párech) 

Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, závěsy, látky - 
nepoškozené 

Péřové přikrývky, polštáře a deky 
Kabelky, batohy 

Menší elektrospotřebiče 
Časopisy, noviny, knihy 

Vážení dárci, prosíme, aby vše co darujete, bylo funkční, zabalené  
v igelitových obalech.

Věci, které vzít nemůžeme: 

ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce, 
nábytek, znečištěný a vlhký textil, nádobí, hračky, kočárky,  

autosedačky, lyže, brusle.

Sbírka se uskuteční:

od pondělí 13. 10. do pátku 17. 10. 2025  
v době od 8 do 17 hodin  

Věci odkládejte do kuchyňky u zahrady MŠ.

Děkujeme za Vaši pomoc. Bližší informace Vám rádi sdělíme.  
Diakonie Broumov tel.: 739 999 112 nebo OÚ Helvíkovice  

tel.: 465 612 527, 737 717 897


